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Κορίνθου Διονύσιος: Εφόδιο για τον αγώνα η 
αγάπη για τον συνάνθρωπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Στον Καθεδρικό Ι. Ναό του Αποστόλου Παύλου Κορίνθου λειτούργησε ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος την Κυριακή της Τυρινής, 14 
Μαρτίου 2021, πλαισιούμενος από τους Ιερείς του Ι. Ναού.

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι “το 
προπαρασκευαστικό στάδιο για την Μ. Τεσσαρακοστή ολοκληρώθηκε. Από σήμερα 
η Εκκλησία μας ιεροτελεστικά, με το Πρόγραμμά Της, τοποθετεί τους Πιστούς στο 
πραγματικό στάδιο των πνευματικών αγώνων και τους καλεί να σταθούν, όπως 
αρμόζει σε Ορθόδοξους Χριστιανούς. Τα μόνα που χρειάζονται ως εφόδια στο 
στάδιο αυτό, είναι η αγάπη για τον συνάνθρωπο, ιδίως για τον αδελφό που έχει την 
ανάγκη μας, η μετάνοια, για όσα έχουμε πράξει, η εγκράτεια, η ταπείνωση και 
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φυσικά η προσευχή, ώστε να μην μείνουμε καθηλωμένοι στην αμαρτία και στην 
πτώση, αλλά να παλέψουμε για να φωτιστούμε από το φως της Αναστάσεως του 
Χριστού”.

Επίσης επεσήμανε, ότι τώρα που οι Εκκλησίες μας είναι κλειστές, την ώρα των Ι. 
Ακολουθιών, οι Πιστοί μπορούν εναλλακτικά, όταν θ’ ακούν την καμπάνα, να 
γονατίζουν στα σπίτια τους και να ενώνουν τις προσευχές τους με ολόκληρο τον 
κόσμο, για την Εκκλησία τους, την πόλη τους, τους συνανθρώπους τους, τους 
αρρώστους, τους ιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό και τις οικογένειές τους.



Α’ ΚΑΤΑΝΥΚΤΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ

Το απόγευμα της ίδια μέρας και στον ως άνω Ι. Ναό, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον 
Α’ Κατανυκτικό Εσπερινό, γνωστό ως Εσπερινό της «Συγγνώμης». Παρά το 
γεγονός ότι εφέτος, λόγω της υγειονομικής κρίσης, ο Ι. Ναός δεν κατακλύστηκε 
από τους Πιστούς, όπως συνέβαινε όλα τα προηγούμενα χρόνια, ώστε όλοι μαζί να 
λάβουν και να δώσουν την αμοιβαία συγχώρηση, προκειμένου καθαροί από παντός 
μολυσμού σαρκός και πνεύματος, άξια να εισέλθουν στο στάδιο των πνευματικών 
αγώνων της Μ. Τεσσαρακοστής ο Ποιμενάρχης διάβασε την συγχωρητική ευχή εκ 
του Ι. Ευχολογίου και ομίλησε ερμηνεύοντας εκ του τροπάριου του Κατανυκτικού 
Εσπερινού τον στίχο: «Ημάρτομέν σοι, σώσον, ως πάλαι Νινευϊτας, Χριστέ 
Βασιλεύ, καί κοινωνούς ημάς, ουρανίου Βασιλείας ποίησον εύσπλαγχνε». 
Επεξήγησε ότι, το τροπάριο αυτό μας μεταφέρει από την Παλαιά Διαθήκη και τον 
Προφήτη Ιωνά, στην Καινή Διαθήκη προεικονίζοντας την Σταύρωση και την 
τριήμερο Ανάσταση του Χριστού και καταδεικνύοντας το μεγαλείο της μετάνοιας 
και της συγχωρητικότητας που σώζει τον άνθρωπο με την πρόνοια του Θεού. Οι 
Νινευΐτες, αμαρτωλοί όντες, ακούγοντας τον Ιωνά μετανόησαν από τον Βασιλέα 
έως και τον τελευταίο πολίτη. Ακολούθως προσαρμόστηκαν στις εντολές του 
Θεού, που μέσω του Ιωνά έλαβαν και ο Θεός δέχτηκε την ειλικρινή μετάνοιά τους 
και τους έσωσε. Κατά αυτόν τον τρόπο κ᾿ εμείς οι Πιστοί οφείλουμε να 



προσελκύσουμε το έλεος του Θεού με ειλικρινή μετάνοια, ώστε ασφαλείς και 
ευλογημένοι να σώσουμε την ψυχή μας κατά το μέγα Έλεος Του!

Ο Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, Επίσκοπος Κεγχρεών κ. 
Αγάπιος λειτούργησε και τέλεσε τον Α’ Κατανυκτικό Εσπερινό, κεκλεισμένων των 
θυρών, στην Ι. Μονή Αναστάσεως Χριστού στο Λουτράκι ομιλώντας επίκαιρα 
στους Πατέρες και Αδελφούς της υπ᾿ Αυτόν Μοναστικής Αδελφότητος.






